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2007-й — год Сатурна. Он его Правитель 
и Хозяин. Как каждый Хозяин года, Сатурн диктует свои законы. Понятия внутреннего Закона, зачастую отличного от общепринятых законов морали и нравственности, системы ценностей и внутренних установок, связаны с Сатурном.

Сатурн создает внутреннюю систему ценностей, режим, планомерность, стабильность, рост капитала. Олицетворяет долголетие и процветание, терпение, упорство и живучесть. Сатурн покровительствует терпеливым и бережливым, ор-ганизованным и собранным, расчетливым и здравомыслящим, умеющим ценить время и жизнь.

Другая сторона Сатурна — холод, сжатие, окостенение, запустение, препятствия, ограничения, застой, скука, старость, оцепенение.

Сатурнианец — рожденный под покровительством Сатурна — скрытен, сдержан, терпелив, работоспособен, проявляет недюжинное упорство в достижении цели, долго развивается, с годами становится все более интересен как личность, становится элегантен, красив красотой возраста и мудрости, иногда начинает совершенно новую жизнь в позднем возрасте. Сатурнианец рассчитывает свою жизнь на века. Как никто другой, он понимает, что жизнь конечна, но не думает о смерти. Постоянно помнит о возможных несчастьях и предчувствует их, но не думает, что состарится и умрет. Он олицетворяет вечность, но в ее материальном приложении, поэтому хотя и мыслит категориями вечности, но ловко справляется с земными, материальными делами.

Сатурн олицетворяет вечное Время. Он изо-бражается отшельником или старцем с косой 
в руках. Он может быть жестким и жестоким, как неумолимое Время, но может быть щедрым и богатым, продлевать жизнь и молодость.

С Сатурном связаны легенды о золотом веке. В далекий Век Сатурна время не имело значения для людей. Они жили долго и не старели. Не было ни болезней, ни смерти, ни разрушения. Когда правил Сатурн, люди жили в мире, процветали науки и искусства. Мудрость, разлитая в мире, правила людьми. Это было время всеобщего равенства, правильного понимания мира и справедливости, взаимопонимания и богатства. Люди жили счастливо. Царство Сатурна — период покоя и благоденствия.

Древние мудрецы, пророки и предсказатели в отдаленном будущем видели возврат золотого века — Второго Царства Сатурна. Кто-то предсказывал краткий период его правления в наступившем веке. Возможно ли это при наших условиях — современной морали, нравственности, догматизме, политике, законах, экологии? Если следовать логике, скорее нет, чем да. И все же... сколько раз мы убеждались, что самые невозможные вещи становятся реальностью.

Несмотря на то что враги человечества творят зло и разрушения — пусть нас считают иде-алистами, — мы верим, что этот век наступит и человечество будет жить в мире, благополучии и процветании. Не будет ни зла, ни бед, ни болезней, ни холода.

ТЕНДЕНЦИИ 2007 ГОДАtc "ТЕНДЕНЦИИ 2007 ГОДА"
Основные проблемы, связанные со здоровь​ем в этом году, — сердечно-сосудистые, а также беспокоят кишечник, кости, позвоночник.

Простудные заболевания в первой половине года могут отразиться на сосудах, возможны аллергические реакции на мороз, а также спазматические реакции сердца и венозной системы.

Весной, в марте и апреле, возможны инфекции, отравления из-за некачественной пищи 
и воды. Осенью — из-за нерадивых работников общепита, мяса больных птиц и животных, некачественной сельскохозяйственной продукции.

Периодически будут беспокоить проблемы со зрением. Вторая половина зимы, март и конец лета выявляют силу воздействия Солнца на зрение. В этот период возможны спазматические боли, повышение глазного давления, расплывчатые образы могут возникать даже у людей с хорошим зрением.

Перепады давления, сердечные спазмы, проблемы с сосудами и сердцем возможны в третьей декаде января, в начале третьей дека​ды 
и в последнюю неделю февраля, в послед​нюю декаду марта, в последние дни апреля, в третью декаду июня, во второй половине августа.

Печень и кровь потребуют внимания в четвертую неделю января, в начале второй недели февраля, в середине марта, в конце апреля, в на-чале мая, в последнюю неделю августа, в первые дни сентября и во вторую неделю октября. В январе, в конце апреля, в октябре возможны спазматические явления, острые проблемы.

Обострение психических заболеваний, нерв​ные срывы и депрессии — в конце зимы, начале марта, в конце второй декады — в третью декаду марта, в последние дни апреля, третью декаду июня и в начале июля. Депрессии также во второй половине августа, в начале третьей декады сентября, а также во вторую декаду октября и в начале третьей декады декабря. Во второй декаде октября и 22, 23 декабря может беспокоить чувство неудовлетворенности.

Кости, спина, позвоночник могут беспо-коить с переменным успехом почти весь год 
(в основном в конце января, в середине февраля, в третьей декаде марта, в конце июня — начале июля, во вторую декаду августа). Эти боли могут иметь спазматический характер 
и быть вызванными нервными заболеваниями. Период с января по апрель, а также июнь и август требуют внимания людей с заболевания​ми сердца и сосудов.

Во второй половине года остро встанут во-просы общественного здоровья и профилактики заболеваний. Возможны инфекции, затяжные болезни, требующие кардинального пересмотра способов лечения, исследования эффективности народной медицины, ее методов и их использования. Гомеопатия, учение о травах, лекарственных растениях получат новое звучание. Интерес к народной медицине растет. Объединение наук и поиск новых форм лечения на основе использования трав, минералов, восстанавливающих организм.

В сентябре возможны инфекционные заболевания. Этот месяц предъявляет повышенные требования к гигиене, хозяйственным структурам, столовым и точкам общественного питания, продуктовым организациям, торговым предприятиям. Это вызвано угрозой кишечных инфекций, распространяемых бытовым путем дешевой рабочей силой, в детских, медицин-ских, общепитовских, торговых и других учреждениях. Инфекции, особенно кишечные, 
с трудом поддаются излечению. Медицина обращается к древним рецептам, медикам из других стран, имеющим подобный опыт. Будет сделан шаг вперед на пути поиска новых лекарственных препаратов и форм.

В течение года дети потребуют повышен-
ного внимания. Ранние патологии, хронические 
заболевания обеспокоят к середине года. В октябре и ноябре, а также в декабре необходим строгий контроль родильных домов, детских учреждений, яслей, садов, школ. В октябре остро встанут вопросы деторождения, детских заболеваний, прироста коренного населения страны.

КАК ВСТРЕЧАТЬ ГОД САТУРНАtc "КАК ВСТРЕЧАТЬ ГОД САТУРНА"
В Древнем Риме Сатурн являлся богом плодородия и долголетия. Он приносил богатство и процветание.

В Древнем Риме канун Нового года отмечали празднованием сатурналий — дней, посвященных богу Сатурну. Римляне делали подношения, веселились, просили долголетия, богатства, процветания и щедрого урожая.

Многие народы делали подношения богам. И сейчас верующие всех религий украшают иконы, статуи, места поклонения цветами и плодами, приносят в храмы и на урочища хлеб, продукты, деньги.

Если вы хотите, чтобы Сатурн, как и в древности, приносил нам процветание и долголетие, отметьте праздник с подношениями и весельем. Дом должен быть украшен цветами, 
колосьями, игрушками — традиционными и придуманными вами лично. Поставьте ель — символ долголетия и процветания — живую или искусственную, с игрушками и украшениями, конфетами и мандаринами. Украсьте стол семью свечами — белыми или разноцветными, всех цветов радуги. Зажгите их перед Новым годом. На столе фасоль, ароматические травы, зелень, цветы и плоды, особенно хороши персики, абрикосы, лимоны и орехи. Хлеб, соль, вода. В нарядах удачны мотивы природы, яркие, чистые, солнечные цвета. Красный и желтый, бордо и фиолетовый, а также цвет ночного неба — цвета года. Украшения — натуральные камни и материалы.

С Новым годом, дорогие друзья!

Счастья — нового или старого, но доброго и прочного!

Всех благ!

ГОД 
КРАСНОГО КАБАНАtc "ГОД 
КРАСНОГО КАБАНА"
17 февраля в 23 часа местного времени (где бы вы ни находились) наступает год Красного Кабана. Красный — цвет Стихии Огня.

Характер Кабана

Умный и хитрый, целенаправленный и разбросанный, агрессивный и беспомощный, Кабан в Календаре Востока считается ленивым 
и неблагодарным животным, добивающимся цели любыми средствами, но бросающим дело на полпути, если оно перестает его интересовать. В добыче пропитания и материальных благ Кабан не знает устали. У рожденных в год Кабана зачастую маленькие, глубоко посаженные глазки, взгляд слегка исподлобья. Волосы ежиком, стриженые, торчат в разные стороны, даже у женщин. Кабан посвящает немало времени тому, чтобы уложить их, сделать более послушными. Осанка — стойка — словно он 
в любой момент готов атаковать. Даже когда 
к Кабану подходят с добрыми намерениям, открыто, он может сделать недружелюбный выпад, если ему показалось, что вы настроены как-то не так.

Кабаны — чистюли или неряхи. Обожают воду, любят мыться и купаться. Любят спорт, азартны в соревнованиях.

В период отсутствия финансов или во время работы могут довольствоваться малым, 
оставаться долго без пищи и требуют такой же самоотдачи от сотрудников, если те не возражают. Затем компенсируют часами перееданий. Устраивают пиршества и оргии, вовлекают в них всех окружающих и не жалеют для этого средств. Так Кабаны отдыхают. Любят друзей, интересных,  богатых  и  знаменитых  людей. 
Зачастую держат около себя какого-нибудь бедного или несостоявшегося друга-прилипалу, чтобы быть для него благодетелем, получая таким образом моральную компенсацию за свои грехи, которые если и не признают открыто, то внутренне подозревают об их наличии. Друзей, попавших в беду, не бросают, подталкивают 
к действию, помогают раскрутиться. Не уважают слабых и безвольных людей.

Как правило, Кабаны рано оставляют семью в поисках лучшей жизни. Желая состояться как личность, ставят перед собой высокую план-ку. Мечтают стать богатыми и знаменитыми 
и стремятся к своей цели. Они не видят препятствий в ее достижении и считают, что все средства хороши. Обладают денежным и торговым чутьем, но иногда серьезно промахиваются и упускают крупные сделки, увлекаясь охотой за более мелкой добычей. Ради денег охотно вступают в авантюры и при этом мало заботятся о последствиях, о репутации. Им кажется, что на их век хватит. Ориентируются на общепризнанные авторитеты, учатся у них, прислушиваются, копируют опыт. Если добиваются благосклонности учителя, то помнят его всю жизнь. Но в деловой жизни Кабаны редко испытывают благодарность к тем, кто дал им свободу действий и работу. Они вырываются 
в мир, готовые сбить с ног всякого, кто встанет на пути, даже своих благодетелей. Им свойственно невероятное упорство в достижении власти и авторитета.

Добившись успеха и благополучия, любят поучать и наставлять. Если, уверенные в стабильности, расслабляются, чтобы почить на лав-рах, могут упустить час удачи и проигрыша.

Кабаны — материалисты. Им свойственно накопительство. Когда у них есть деньги, хорошая материальная база, они скупают все, что может украсить их жизнь, станет в перспективе еще более ценным, принесет доход или пригодится детям. Они обожают антиквариат, но не всегда понимают, во что вложить деньги. Скупают драгоценности не только из-за стремления обладать ими, но и на черный день. Их дом должен быть полной чашей — и не одной. Поэтому вкладывают деньги в строительство и недвижимость.

Кабаны ленивы, любят побаловать себя. Несмотря на склонность к сибаритству, они никогда не бросят работу, особенно престижную, чтобы не остаться без средств к существованию. Они боятся остаться голодными и холодными, потому что чувствуют себя беззащитными без счета в банке и материальных благ, которые обеспечивают им комфортное состояние. Они любят кутить и тратить на собственные удовольствия и всегда найдут на это деньги. Кабаны всеядны. Это значит, что они могут браться за любую работу, чтобы прокормиться, и им идут навстречу. Как правило, им удается найти дело, соответствующее их взглядам и привычкам.

Кабаны — авторитарные консерваторы. Они уважают тех, кто достиг вершины успеха и смог удержаться на ней. Если при ближайшем знакомстве авторитетная персона не соответствует их представлениям о царящих «вершинах Олимпа» (к примеру, не имеет нужных средств или материальных благ, которые, по мнению Кабанов, должны прилагаться к известности), то они могут разочароваться в своем кумире. Почти не уважают безденежных философов, которые мечут бисер перед свиньями. Они могут с интересом выслушать его тираду, а потом зададут во-прос: что же ты не богатый, если такой умный?

Кабаны умны, считают себя деликатными и тактичными, но слишком прямолинейны, 
и это зачастую отталкивает от них людей. Кабаны миролюбивы и не любят ругаться, но под благодушным видом таится сильная воля и властность. Они открыто высказывают недовольство своим партнерам, зачастую не выбирая выражений. А уж нерадивым работникам устраивают разнос по полной программе. Мсти-тельные подчиненные постараются надуть начальство, гордые своей подлостью и воровством, а начальник-Кабан в свою очередь будет доверчиво думать, что народ исправился. Ему бы лишний раз проверить работу, тогда бы не пришлось потом сокрушаться, что наградил премией жуликов за обман. Иногда вдруг Кабан становится недоверчив, и ему кажется, что он видит всех насквозь. Тогда он бросается на тех, кто попался под горячую руку, и может облить грязью не обманщиков, а искренних и честных людей. Те с горечью отворачиваются, а Кабаны остаются довольными собой и с чувством исполненного долга.

Кабан действительно выполняет свой долг и работает с полной самоотдачей. Если он принял решение, его никто не собьет с пути. Кабан дви-гается напрямик как таран, устраняя преграды. Но до принятия решения он все просчитывает. Он взвешивает результат, поскольку считает, что при правильном расчете не должно быть сбоев. Не любит ждать и догонять. То, что требует долгого ожидания, — не для него. Он берется за другое дело и с такой же самоотдачей работает над ним.

Кабаны — азартные игроки: почти все, чем они заняты, напоминает игру. Если дело перестает их «заводить», то хотя бы должно приносить деньги. Если не приносит хорошую прибыль, а интерес уже пропал, то бросают его без сожаления, устремляясь к новым закромам.

Кабаны — романтики. Любят музыку, поэзию, театр. Не могут жить без путешествий 
и хорошего отдыха, разрядки, экстремальных развлечений и удовольствий. Им нужно щекотать нервы. С возрастом перестают рисковать и стараются образумить других.

В любви ищут идеала (в своем понимании), который должен обладать всеми необходимыми им качествами. Внимательны к тем, кто им нравится, галантны, услужливы, щедры. Кабаны обольщаются, пока не увидят всех недостатков. Увлекаются, пополняя черты, недостающие в одном партнере, за счет других связей. Кабаны чувственны, но не стремятся воплотить свой романтизм в безумные порывы. Они любимы, интересны, привлекательны, но также бывают одурачены и разочарованы. Компенсируют отсутствие большой любви и силы чувств разнообразием. Но если им посчастливится найти приближенного к идеалу партнера, будут безмерно счастливы и попутно осчастливят других. С возрастом они более спокойно относятся к личным неудачам и становятся терпимы 
к недостаткам других людей. Выстраивают с партнерами ровные отношения, чтобы в доме царил мир и покой. Если покой невозможен, расстаются, но почти никогда не остаются в одиночестве, окруженные многочисленными родственниками, знакомыми, друзьями, приживалками, или находят других партнеров.

Кабаны хотят всегда быть в курсе современных новинок в области культуры и искусства, науки и литературы. Они кажутся хорошо осведомленными, но это не всегда так. Да, они много знают и читают, но могут забыть даже название книги, которая им нравилась, не говоря о ее содержании. Если вы начнете сыпать цитатами, Кабаны вряд ли вспомнят, откуда они. Как правило, они пробегают глазами книгу, ухватив ее смысл и содержание. Могут пере-путать героев и время действия.

Кабаны — творческие натуры, любят искусство, но чаще работают в области образова​ния, религии, а также в политике, юриспруденции, в органах внутренних дел, в финансовой сфере, занимаются общественной деятельностью.

Любят дачные радости, садоводство, выращивают цветы, овощи на участке.

Женщины-Кабаны энергичные, веселые, игривые. Их воодушевление вызывает симпатии окружающих. Хорошие хозяйки, они могут обходиться прожиточным минимумом, соблюдая разумную экономию. Всегда найдут работу и деньги, не затрачивая больших усилий. К тому же в их окружении всегда найдутся те, кто будет поддерживать материально. Женщины-Кабаны найдут способ правильно распорядиться и солидным капиталом. Правда, и среди них встречаются большие мотовки, спускающие и свои, и чужие деньги, и их аппетитам нет предела.

Женщины-Кабаны щедры и добры с теми, кого любят. Идут на уступки, чтобы избежать споров, но уверены в своей правоте. Таким же образом ладят с мужем, не спеша возражать по пустякам. Они вращаются в хорошем обществе или объединяют людей своей профессии, своего круга в маленький «клуб» с интеллектуальными и культурными развлечениями. Устраивают вечеринки, организовывают маленькие праздники, делают подарки. Женщина-Кабан любит детей. Она посвящает им много времени и внимания, развивает их таланты.

Мужчины-Кабаны — веселые товарищи, любят компанию, но у них мало друзей. Как правило, они мало говорят, но если начинают разговор, то их не остановишь. При этом их не всегда легко понять. Их разговор тороплив, слова и мысли, как волны, набегают друг на друга, теряется смысл сказанного. Хотят всегда быть в курсе общественной жизни, в курсе дел на службе, готовы возглавить профсоюзную организацию, партийные органы. Они бесшабашны и строги, сибариты и трудолюбивые работники, бывают то распущенными, то строгими моралистами. Импульсивные и прямолинейные, они не всегда могут распознать лицемерие 
и лесть, отличить подхалима от искреннего человека. Солгут на голубом глазу, попадутся по мелочам. Начав оправдываться, запутаются 
в фактах. Могут дать обещание — и забудут выполнить. Или, напротив, вдруг проявят невероятную щепетильность. Друзья и добрые знакомые прощают им забывчивость и переменчивость. Им нравится, что мысли и отношение Кабана на поверхности. Он и хотел бы схитрить, но не может удержать свой камень за пазухой, всегда проговорится, даже если его об этом не просят.

Кабан легко относится к проигрышам и быстро перестраивается. Он умеет работать 
в коллективе, находить нужных партнеров, делиться с ними. Вышестоящие всегда идут ему навстречу, оказывают поддержку, потому что он умеет заинтересовать тех, с кем имеет дело. В течение жизни он достигает высших финансовых сфер, преуспеяния и благополучия, если не ленив, умен и упорно трудится.

У Кабана-мужчины немного друзей — это те, кто его понимает и прощает недостатки, видя за вспыльчивостью другую сторону характера — весельчака, балагура, романтика и авантюриста.

Как встречать 
год Красного Кабана

Перед встречей года украсьте комнаты, зал, в котором собирается вся семья, или стол символами удачи, плодородия и процветания. Особенно хороши колосья ржи, ветви ели, сосны 
и кипариса, абрикосы, персики, фиги. Из цветов — роза, гвоздика, василек. Ветви деревьев может заменить живая ель или искусственная. Украшения на елку в виде веточек, цветов (выше названных) тоже подойдут.

Кроме того, перед встречей года каждый человек собирает свои жертвоприношения. Встречая год Красного Кабана, соберите семь предметов, среди которых должны быть бобы, перец, свечи и ладан, ароматические травы, виноград. Свои подношения положите перед очагом или под свечи.

На столе должны присутствовать фасоль 
и бобы, мясо птицы или дичь, хлеб и свежая сочная трава, цветок (можно в горшке) и фрукты (персик, айва или лимон). Семь свечей, красных или разноцветных, можно цветов радуги. Чаша с чистой или родниковой водой. Встречать год Красного Кабана надо в семье, с детьми 
и любимыми людьми, добрыми друзьями и хорошими знакомыми. Встречайте этот год шумно и весело. Не говорите дурных слов, не делайте зла, всем желайте счастья и благополучия. Определите цель года, планируйте будущее, загадывайте добрые желания. Если не в этом году, то позже они обязательно сбудутся.

Играйте и придумывайте розыгрыши для семьи. Спрячьте подарки и предложите отгадать родственникам, где они лежат, или тяните фанты. За подарок родственник или гость должен исполнить какой-нибудь номер.

Одеваться при встрече года лучше в новое. Основные цвета при встрече года Красного Кабана — красный, бордовый, фиолетовый. Украшения должны быть из натуральных камней и материалов.

С годом Красного Кабана,
друзья!

