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Детские фантазии

Популярное пособие для родителей и педагогов

Книга посвящена проблемам развития воображения у детей младшего и подросткового возраста Она содержит многочисленные методики и техники, разнообразные игры и тесты, позволяющие диагностировать процесс воображения в детском возрасте и развивать его в интересных и увле​кательных для ребенка занятиях. Книга полезна для педа​гогов, воспитателей детских дошкольных учреждений, ро​дителей, заинтересованных в полноценном и гармоничном развитии своего ребенка. Она может быть полезна также для специалистов в области детской психологии и педагогики
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ВВЕДЕНИЕ
В этой книжке мы поговорим о воображении и фантазии. Это важнейшая сторона нашей жизни. Представьте на минуту, что человек не обладал бы фантазией. Мы лишились бы почти всех научных открытий и произведений искусства. Дети не услы​шали бы сказок и не смогли бы играть во многие игры. А как они смогли бы усваивать школьную программу без воображения? Проще сказать — ли​шите человека фантазии и прогресс остановится! Значит воображение, фантазия являются высшей и необходимейшей способностью человека. Вместе с тем именно эта способность нуждается в особой заботе в плане развития. А развивается она особенно ин​тенсивно в возрасте от 5 до 15 лет. И если в этот период воображение специально не развивать, в последующем наступает быстрое снижение актив​ности этой функции. Вместе с уменьшением способ​ности фантазировать у человека обедняется лич​ность, снижаются возможности творческого мышле​ния, гаснет интерес к искусству и науке. Целью данной книги является знакомство с психической функцией воображения, способами ее развития и оп​тимизации обучения дошкольников, младших школь​ников и подростков на базе активизации фантазии. Мы постараемся познакомить вас с многочисленными упражнениями, играми и тестами, позволяющими лучше развивать и использовать воображение ребенка для учебы, развития его личности, улучшения на​строения. Мы надеемся, что предложенный материал принесет пользу вам и вашему ребенку. Мы будем рады, если эта книга заинтересует вас и доставит вашим детям приятные минуты.
Глава 1. ЧТО ТАКОЕ ВООБРАЖЕНИЕ?
Один школьник спросил известного писателя Джанни Родари: «Что нужно сделать и как работать, чтобы стать сказочником?». «Учи как следует ма​тематику», — услышал он в ответ.
Действительно, возможность создавать что-либо но​вое, необычное, закладывается в детстве, через раз​витие высших психических функций, таких, как мышление и воображение. Именно их развитию необходимо уделить наибольшее внимание в воспи​тании ребенка в возрасте от пяти до двенадцати лет. Этот период ученые называют сензитивным, т. е. наиболее благоприятным для развития образного мышления и воображения.
Что такое воображение? Воображение — это при​сущая только человеку, возможность создания новых образов (представлений) путем переработки предше​ствующего опыта. Воображение часто называют фантазией. Воображение является высшей психической функцией и отражает действительность. Однако с помощью воображения осуществляется мысленный отход за пределы непосредственно воспринимаемого. Основная его задача — представление ожидаемого результата до его осуществления. С помощью вооб​ражения у нас формируется образ никогда не суще​ствовавшего или не существующего в данный момент объекта, ситуации, условий.
Воображение пятилетнего ребенка позволяет ему воспринять, как реальные, самые фантастические, сказочные образы и ситуации. Десятилетние дети с упоением рассказывают друг другу страшные истории. Причем чем страшнее, тем лучше. А чуть позже они уже «хвастаются» друзьями и родст​венниками, попадавшими в такие ситуации или обладающими такими качествами, которые кроме как необыкновенными и не назовешь (например: уникальная профессия, выдающиеся способности, чрезвычайная физическая сила). Эти фантазии не​редко вредят таким детям. Их обвиняют в лжи, стыдят, дети дразнят их «врунами». Тем не менее ребенок вновь и вновь выдумывает самые неверо​ятные истории, чаще со своим личным участием, которые якобы происходили на самом деле. Что же заставляет ребенка в ущерб даже своим соб​ственным интересам пускаться в эти авантюры? Только активно действующее воображение.
Решая любую мыслительную задачу, мы исполь​зуем какую-то информацию. Однако бывают ситуа​ции, когда имеющейся информации недостаточно для однозначного решения. Это так называемые задачи большой степени неопределённости. Мышление в этом случае почти бессильно без активной работы вооб​ражения. Воображение обеспечивает познание, когда неопределенность ситуации весьма велика. Это общее значение функции воображения и у детей, и у взрослых.
Теперь становится понятным, почему так интен​сивна функция воображения у детей от дошкольного до подросткового возраста.
Их собственный опыт и возможность объективно оценивать окружающий мир недостаточны. «Поле неопределенности» в восприятии жизни так высоко, что решить постоянно возникающие перед ним про​блемы ребенок может только с привлечением воображения, фантазии. Последние заменяют им недостаток знаний и опыта и помогают относительно уверенно чувствовать себя в сложном и изменчивом мире.
В процессе восприятия ребенок постоянно обога​щается впечатлениями о предметах, явлениях и связях между ними. Но так как жизненный «багаж» ребенка очень мал и возможность оценки «Что я вижу?» ограничена, в его психике происходит постоянное перекомбинирование впечатлений. Возникает множество сочетаний, рождающих новые связи между явлениями и предметами.
Фантазия, как и другие психические функции, претерпевает изменения с возрастом ребенка. Младший дошкольник, у которого только начинает развиваться воображение, отличается пассивной формой. Он с большим интересом слушает сказки и затем представляет их образы как реально существующие явления. Т. е. воображение некритически компенсирует недостаток жизненного опыта и практического мышления имплантированием описанных сказочных образов в реальную жизнь ребенка. Именно поэтому он легко верит в то, что наря​женный актер — это настоящий Дед Мороз или Баба Яга, боится злого волшебника или волка на экране телевизора, плачет от жалости к Дюймо​вочке, слушая сказку.
Старший дошкольный и младший школьный возраст характеризуются активизацией функции во​ображения. Вначале воссоздающего (позволявшего в более раннем возрасте представлять сказочные об​разы), а затем и творческого (благодаря которому создается принципиально новый образ). Этот пери​од — сензитивный для формирования фантазии. Младшие школьники большую часть своей активной деятельности осуществляют с помощью воображения. Их игры — плод буйной работы фантазии. Они с увлечением занимаются творческой деятельностью. Психологической основой последней также является воображение. Когда в процессе учебы дети стал​киваются с необходимостью осознать абстрактный материал и им требуются аналогии, опоры при общем недостатке жизненного опыта, на помощь ребенку тоже приходит воображение.
Подростковый возраст отличается переходом от детского восприятия окружающей действительности к взрослому. Школьник начинает более критично воспринимать мир вокруг себя и строит планы своего будущего. Его воображение принимает более критические формы. Он уже не верит в сказочные чудеса. Воображение принимает форму мечты как позитивной жизненной перспективы. Подросток с помощью воображения строит планы своего буду​щего, «проигрывает» в своем воображении различ​ные социальные и нравственные ситуации, как бы тренируясь перед сложной взрослой жизнью. Твор​ческое воображение в этот период нередко выступает во взрослой форме вдохновения. Подростки испы​тывают наслаждение от творческого созидания. Они с удовольствием сочиняют стихи и музыку, имп​ровизируют танцы, пытаются решить сложнейшие (нередко не имеющие решения как, например, создание вечного двигателя) вопросы науки. По​скольку сензитивный период для развития вообра​жения в этом возрасте сохраняется, постольку фун​кция воображения для своего развития требует постоянного притока новой информации, своего рода «пищи». Именно поэтому все подростки любят читать и смотреть фантастику, боевики, включаю​щие героев, резко отличающихся от нормального человека, и малореальные обстоятельства (т. е. тоже полуфантастические).
Эти возрастные изменения необходимо учитывать при организации воспитательного, учебного процессов, а также при проведении диагностики воображения и развивающего обучения.
Таким образом, значение функции воображения психическом развитии велико. Однако фантазия, как и любая форма психического отражения, должна иметь позитивное направление развития. Она должна способствовать лучшему познанию окружающего мира, самораскрытию и самосовершенствованию личности, а не перерастать в пассивную мечтательность, замену реальной жизни грезами.
Для выполнения этой задачи воспитателям и родителям необходимо помогать ребенку использовать свои возможности воображения в направлении прогрессивного саморазвития. Мы предлагаем взрослым читателям этой книги использовать предлагаемые в разделе книги «Поиграем с детьми» практические советы и рекомендации, игры и тесты с целью помочь родителям развивать в наиболее оптимальной форме фантазию детей. Предлагаемые задания можно использовать и для активизации познавательной де​ятельности школьников, в частности развития тео​ретического, абстрактного мышления, внимания, речи и, в целом, творчества.

ПОИГРАЕМ С ДЕТЬМИ
Итак, прежде всего, посмотрим, умеет и любит ли фантазировать ваш ребенок. Для этого вспомните, любит ли он слушать и читать сказки и фантастику.
Независимо от ответа на этот вопрос, проведите с ребенком упражнение, рекомендуемое американским педагогом М. Карне для развития фантазии. Это занятие используется для выявления уровня актив​ности процесса воображения и его развития у детей старшего дошкольного и младшего школьного воз​раста. Кроме того, оно эффективно для развития причинно-следственных зависимостей при решении мыслительных задач.
1. Расскажите детям следующую историю. Однаж​ды маленький мальчик шел из школы домой. Ступая по тротуару, он очень внимательно смотрел себе под ноги, чтобы быть уверенным, что не наступит ни на одну букашку. Это был очень добрый мальчик. Он не хотел никому причинять вреда. Неожиданно он остановился. Прямо у его ног лежала, сверкая под лучами солнца, абсолютно новая монета.
«Ух ты!» — воскликнул мальчик и поднял монету. «Сегодня, должно быть, счастливый день», — подумал он. А монета была действительно очень красивой — на одной ее стороне было изображено дерево, а на другой диковинная птица. На самом деле это была волшебная монета, но мальчик, конечно же, об этом не знал. Как только он опустил монету к себе в карман, то почувствовал что-то весьма странное. Ему показалось, что он становится все меньше и меньше, и это чувство не покидало его, пока он не сделался совсем крошечным человечком — ростом в пять сантиметров.
2. Спросите детей:
«Если бы вы были этим маленьким мальчиком, о чем бы вы сразу подумали?»
После того как ребенок предложит свои варианты, продолжите таким образом:
«Вы предложили очень интересные догадки, но я сейчас вам расскажу о том, что же подумал наш мальчик на самом деле. Мальчик начал думать прежде всего о том, как же он теперь будет добираться домой, но так как в этой истории ничего не говорится о том, что предпринял этот мальчик, вы можете выдвинуть свои гипотезы». Иначе говоря, вы должны размышлять и фантазировать вместе с ребенком. Продолжайте: «Итак, каким образом он может до​браться до своего дома? Не забывайте, что рост у мальчика всего пять сантиметров».
Запишите все предложения ребенка.
3. Задайте вопрос относительно последствий, с ко​торыми может столкнуться человек, имеющий такой рост. Постарайтесь заинтересовать ребенка и получить от него максимальное количество ответов. Советуем воспользоваться следующими вопросами, хотя можете придумать и свои собственные.
а) Что произойдет, когда мальчик попадет домой? Что подумают его родители? Что подумают его братья и сестры? Его собака и кошка?
б) Как он сможет пользоваться городским транс​портом? Как он сможет готовить уроки, есть, чистить зубы?
в) Какую разницу он почувствует в ночное время и когда проснется утром?
Старайтесь получить несколько ответов от одного ребенка. Принимайте все ответы, даже те, которые покажутся вам совсем нелепыми.
4. Продолжайте:
«Вы высказали достаточно много интересных пред​положений. А теперь подумайте, как будут обстоять дела мальчика в школе?» Ребенок должен назвать минимум два предположения.
5. Напомните детям о содержании рассказанной вами истории.
«Итак, после того как мальчик стал маленьким, прошли целые день и ночь. И он решил опять стать таким, каким он был раньше». Попросите детей высказать предположения относительно того, как он сможет этого добиться. Затем расскажите окончание истории.
«Мальчик решил положить волшебную монету обратно на тротуар в надежде снова вырасти и стать прежним. Он положил монету вверх той стороной, на которой было изображено дерево. В тот момент, когда монета коснулась земли, мальчик почувствовал, что становится все больше и больше. Но волшебная монета не знала, какого роста должен быть нор​мальный мальчик, и он все рос и рос, пока его рост не достиг трех с половиной метров. Это было больше высоты потолка в его комнате».
Попросите ребенка перечислить проблемы, с ко​торыми может столкнуться человек подобного роста. Постарайтесь сделать так, чтобы ответов было как можно больше.
«Ясно, что мальчику не хотелось быть великаном, точно так же как не хотелось быть совсем крошечным. Он очень хотел быть обычным мальчиком его воз​раста».
Снова прервитесь и предложите ребенку высказать свои соображения по поводу того, каким образом мальчик сможет это сделать.
6. Закончите занятие:
«В нашей истории мальчик решил снова вернуться на то место, где нашел волшебную монету. На этот раз он положил ее той стороной вверх, на которой была изображена птица. Как только он это сделал, он почувствовал, что быстро уменьшается в размерах. Вдруг настал момент, когда он перестал уменьшаться, он оглянулся вокруг и заметил, что снова стал нормальным мальчиком».
В заключение можно предложить ребенку вы​сказать предположение, чем бы еще могла закон​читься эта история. Чем активнее вел себя ребенок в процессе работы, чем больше он предлагал ва​риантов, тем активнее развито у него воображение. Если вы работали с группой детей, то можно провести количественную сравнительную оценку ре​зультатов простым подсчетом предлагаемых каждым ребенком вариантов. Чем больше величина, тем лучше сформировано и актуализировано воображе​ние данного ребенка по сравнению с другими.
По окончании игры проанализируйте ее резуль​таты, ответив на следующие вопросы:
— Заметили ли вы, в чем выражается процесс воображения в работе ребенка?
— Насколько необычные и оригинальные идеи пред​лагает ребенок в развитии сюжета рассказа?
— Сколько таких идей предложено ребенком?
— Сколько времени потребовалось ему на работу с рассказом?
— Насколько ему понравилась эта игра?
— Испытывал ли он трудности и в чем в работе над сюжетом?
Для ответа на два первых вопроса необходимо учитывать конкретные формы выраженности про​цесса воображения у детей. Ребенок, включенный в творческий процесс, характеризуется следующими моментами:
1. Ребенок подробно и четко формулирует новые идеи, развивающие сюжет.
2. Ведет активный диалог со взрослым, задает уточ​няющие содержание вопросы.
3. Дает подробное описание содержания и объектов сказки.
4. Вводит новых героев.
5. Меняет направление развития сюжета.
6. Демонстрирует хорошую память.
7. Использует жесты и мимику.
8. Проявляет высокий уровень речевой выразитель​ности.
Воспитатель может определить, выражена ли фан​тазия у ребенка, используя приведенные характери​стики.
Получив ответы на эти и, возможно, на другие, возникшие у вас вопросы, вы получите представление о развитии воображения у вашего ребенка. Теперь вы можете расширить свою задачу: узнать подробнее о роли воображения в психическом развитии человека и помочь своему ребенку практически применить всю силу своей фантазии в обучении.
